

11岁少年情真重诺

捡废品 9个月为妹买玩具

记者 王利英

5岁的妹妹喜欢上了一个布娃娃玩具，为了让妹妹开心快乐，年仅11岁的李世齐许诺要为她买下来。经过9个月的努力，这个11岁的少年终于靠捡废品换来了送给妹妹的礼物。

安慰妹妹时许下诺言

家住浚县黎阳镇杨屯村的李世齐今年11岁，他最疼爱的就是刚满5岁的妹妹。2007年“六一”儿童节时，很少进城的妈妈带着兄妹俩来到县城游玩。在一家精品店里，妹妹一把抱住一个穿方格裙子的布娃娃玩具爱不释手。可是布娃娃上百元的价

格，却让俭省的妈妈怎么也下不了买的决心。看着年幼的妹妹哭闹不止，懂事的小世齐轻声安慰妹妹说：“琪琪别哭，哥哥以后一定给你买‘娃娃’。”

戒零食捡废品践诺

回家后，小世齐把自己以前攒的零花钱都翻了出来，可数了数也不过七八元，离100元还差一大截。怎么办？小世齐决定再攒钱。他首先戒掉了吃零食的习惯，把零花钱都省下来存着。可是，农村的孩子并不像城市孩子那样，经常会有一大把的零花钱，小世齐就是

这样，爸爸妈妈平时几乎不给他零花钱，即便是给也只是很少的一点钱。

看来光靠省零花钱无法尽早为妹妹买到玩具，小世齐决心自己“挣钱”。一个做回收废品生意的邻居启发了小世齐，他开始留心捡拾废品并积攒起来。

在农村捡拾废品并不那么容易，虽然在上下学途中和放学后小世齐都很勤奋，可一段时间下来，他仍是收获寥寥，有时候很多天都“颗粒无收”。在那位收废品的邻居的“指导下”，一个星期天，小世齐徒步

好几公里跑到县城，功夫不负有心人，那天他捡到了很多瓶瓶罐罐。而后，每到星期天他就到县城捡拾废品，家里他攒下的饮料瓶、破油布、废铁丝等也慢慢堆成了小山。

经过整整9个月的努力，今年2月的最后一天，小世齐把自己捡来的“宝贝”卖到了回收站，拿着168元的名子，他高兴得一路喊着妹妹的名字跑到了家。3月4日，小世齐托妈妈专门去县城买回了妹妹企盼已久的布娃娃玩具。看着妹妹抱着布娃娃开心的样子，小世齐也高兴地笑了。

百姓
热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

快速大巴逢站应停

新区孙先生3月6日来电：他经常乘坐快速大巴往返新老城区，有时候会发现售票员不报站，甚至车也不停的情况。即使售票员报站，声音也很小，车后面的乘客根本听不到，所以时常发生乘客下错站的情况。孙先生认为公交车应逢站停车，并告之乘客所到站名。

市交通局回复：上述情况可能是售票员报站后，司乘人员认为站上无上、下车乘客，所以就未停靠。目前该局正要求市公交公司采取措施，在条件许可的情况下，加大投入为每车安装语音报站器，以改变目前报站不规范的问题，方便乘客下车。

记者 刘善新



用我双手 美我鹤壁

随处张贴的小广告被称为城市“牛皮癣”，影响着城市清洁和形象。3月5日，市工贸学校团委组织该校数十名学生走上新区街头，义务打扫卫生和清理城市“牛皮癣”。图为学生们在认真清洗一处不锈钢自动门的卫生。

记者 孙敏 摄

声称寻儿用光盘缠 两女子当街索钱引猜疑

本报讯(记者 李金芳)3月5日，两名40岁左右的女子声称从商丘来鹤壁找儿子用光了路费，在新区新世纪广场东区向路人求助时，引来众人围观和猜疑。

当日晚上7时左右，市民郭华从新区新世纪广场东区一胡同经过时，突然被两位40岁左右的中年妇女拦住，两人拉住郭先生说：“大兄弟，能不能帮帮我们，给几块钱让我们买碗面吃？”由于不知两人情况，郭华一时不知所措。

两名女子告诉郭华，她们是一对亲姐妹，姐姐叫张巧枝，妹妹叫张巧云，商丘虞城县人，是来鹤壁寻找张巧枝21岁的儿子黄小天的。据张巧枝讲，她儿子黄小天从小娇生惯养、好吃懒做，中学没上完就辍学了，一直在商丘市区打零工，经常很长时间不回家，而一回家就向父母要钱，拿到钱后很快就又挥霍一空，无奈的父母只能顺着他。今年2月底，黄小天又回家向父母要钱，父母嫌他太不争气，就没给他，没想到他竟趁父母不在家时偷了家中的300元现金离家出走了。“听我儿子的朋友说他来了鹤壁和网友见面，我就和妹妹追来这里找儿子，但几天下来不但没找到儿子，现在连所带的路费都用光了，只好在街上寻求好心人的帮助。”

在两名女子向郭华讲述的过程中，不断有行人围过来观看，郭华也掏出了自己的钱包，准备给两名女子些钱。没想到，围观的人群很快有人劝他：“小伙子，现在骗子这么多，也不知道她们说的是真是假，别给她们钱。”在围观人群的七嘴八舌中，两名女子低着头面露难色，最终，郭华还是拿出5元钱给了她们。

银行营业厅里，小女孩硬拽着母亲“守规矩”排队，一市民感触至深不吐不快——

“孩子的举动让我脸红！”

记者 刘善新

李女士是我市一家企业的退休职工，这两天她一直在为自己亲眼所见的一件事闹心。昨日，总觉不吐不快的李女士不顾年迈，亲自来到本报编辑部，为记者讲述了这件看似简单平常的事情。

李女士说，3月4日下午4时许，她到新区淇滨大道上的一家银行营业厅取钱，当时银行营业厅内三个窗口前都排有等待办理业务的客户，人挨着人，队伍很长。在其中一个队伍中，一名约40岁的女士手拿存折，面

露焦急之色。在这位女士的旁边还站着一个小女孩，她背着书包，扎着小辫，看起来漂亮可爱，她不时地和那位女士说着话。当那位女士前只剩一人时，她紧跟着也走到了柜台边，全然没有理会银行专设的要求等候者保持距离的标示。

“妈妈，回来，站‘一米线’外。”背书包的小女孩手指着地上的那条黄色警示线突然对着那位女士大声说。“咱又不看人家密码，离近点怎么啦？”女士头也没回地回应着。小女孩见妈妈

没退回“一米线”外，就走上前双手抓住她向外用力拽，嘴里还埋怨着：“怎么不按规矩取钱呢？一点文明也不讲。”那位女士最初并未“服从”女儿的举动，被拽出黄线外后再次走到柜台前，站到前面正在办理业务的人身边。但小女孩并未罢休，又拽着妈妈回到黄线外，那位女士这才停下来站在线外等候。整个大厅里的人看着这对母女，笑意各异。

“这件事对我触动太深了，如果我不说出来心里就会非常不舒服。”李女士告诉记者，她看

到这一幕时心里很不是滋味，一点也没乐起来，如今时过多日，她还在困惑。“你说那么小的女孩都知道站到‘一米线’外等候，遵守规则，尊重他人，为什么很多成年人却做不到这一点，随意就越过生活中的‘一米线’呢？孩子的举动让我都觉得脸红！”李女士激动地大声说。

“免费体检”多为卖“药” 老年人小心被“忽悠”

记者 韩晓红 通讯员 唐文栓

3月5日，市工商局12315申诉举报指挥中心接到一位老年市民的投诉，称在听了个保健医疗讲座后，稀里糊涂就买下不少所谓的保健药品，但回去后发现这些“药”根本不管用，不仅延误看病时机，还引起了不良反应，使病情加重。

据这位老人讲，他是在家接到一个电话邀请到一家酒店听了讲座后，购买了“专家”推荐的一些“保健药品”。后来发现上当

再去找这些人时，那里早已是人去楼空了。

“最近都是这类的投诉。”昨日，市12315申诉举报指挥中心一位工作人员告诉记者，最近他们不断接到一些老年人的投诉，投诉内容相似，“都是‘免费体检、听课’后买东西上当的”。这名工作人员说，因为这些老人基本上都是离退休在家多年，子女们平时工作忙很少回家，老人们寂寞无聊，接到一些“管接管送，

免费吃住，还有礼物相赠”的热情邀请后，他们就积极地跟人去“免费体检、听讲座”了。

“这样的投诉处理起来很难。”市12315申诉举报指挥中心的工作人员说，因为取证困难，对方行踪不定，他们正加大查处打击力度。他们提醒，为防止受骗，老年人身体不适应到正规医院检查和就诊，不要随便参加不明人员组织的“免费体检”和“医疗保健讲座”。



迎奥运 庆“三八”

女职工们在进行拔河比赛。为迎接2008年奥运会，庆祝即将到来的“三八”妇女节，3月6日，山城区妇联、工会组织200余名女职工举行了一场既健身又开心的拔河比赛，受到了女职工们的欢迎。

见习记者 郭丽 摄